

ВАРДАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 134 (7121)

Четверг, 24 ноября 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

ЭТОТ НОМЕР ГАЗЕТЫ ПОСВЯЩЕН 40-ЛЕТИЮ МЫСКОВСКОГО
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Скажи про МЭМЗ, и люди сразу
вдруг вспомнят старую рембазу.
Да как угодно назови --
Не оторвать в душе любви.
Росли Мыски, и мы взрослели,
Хоть хлеба досыпа не ели.
В цехах холодных с ветром
запускаем

Мы говорили: нужно, нужно.
Стоит завод -- Мысков оплот,
Мысков опора и надежда.
И жизнь ему всегда дает
Тот, кто одетый в спецодежду.

В. КРОТОВ.

ВСПОМНИ, ЗАВОД-ВЕТЕРАН!

Это не передовая статья. Это, если хотите, откровение. Иначе и быть не может, поскольку с этим заводом связана добрая половина моей сознательной жизни. Со дня его основания работал здесь мой отец Александр Николаевич Голищев, дядя Саша, как звали его на заводе и стар и млад.

Я очень гордился тем, что иногда мать доверяла мне отнести отцу на работу его скромный обед -- бутылку молока, пару вареных яиц да кусок хлеба. Я входил в грязохочущий, пропахший дымом и мазутом цех, гордо шествовал под синующим туда-сюда мостовым краном, мимо токарных и фрезерных станков, мимо ремонтного отделения, где "оживляли" дизельные машины. Меня хлопали по плечу маститыми руками, принимая как за своего.

МЭМЗ родился в 1954 году и я тоже. Мы ровесники, подум, конечно, меня переживист. А я всегда буду гордиться тем, что не откуда-нибудь, а с МЭМЗа, что работал в одной из лучших его бригад.

Строительство Томусинской мехрэмбазы началось после двух лет проектирования, в 1950 году, в мае. Генеральным подрядчиком было Мысковское строительное управление, субподрядчиками -- СМУ-4 треста "Кузбассшахтмонтаж" и ДСУ-4 треста "Кузбасспромдорстрой". В первую очередь строительства вошли: корпус N 1 -- блок цехов механического, слесарно-сборочного, инструментального с термическим отделением, электроремонтного и ремонтно-механического. Этот блок цехов -- то самое здание, которое и сейчас имеют "меххехом".

Корпус - 2 еще один блок цехов -- кузнечно-прессовый, метизное отделение, цех металлоконструкций.

В первую очередь рембазы вошел также котельный цех, котельная для отопления помещений и ряд непроизводственных объектов -- центральный, пожарный и кислородный склады, трансформаторный киоск, подъездные пути.

В июле 1954 года распоряжением по министерству угольной промышленности одновременно с назначением комиссии по приему в эксплуатацию 1-й очереди Томусинской мехрэмбазы выделены дополнительные средства для строительства деревообделочного цеха, центральной проходной, кислородной станции и других объектов, необходимых для строительства угольных предприятий в г. Междуреченске.

Именно так. Рембаза предназначалась для того, чтобы шахты и разрезы не знали

беды с техникой. В 1956 году приказом управляющего трестом "Томусинской" были закрыты все ремонтные мастерские при всех структурных единицах треста, а их оборудование, по инициативе и под личную ответственность главного инженера Б. М. Преображенского, передано Томусинской мехрэмбазе.

Отсюда все и началось. Рембаза, по замыслу "верхних" руководителей, должна была стать "палочкой-выручалочкой" для шахтостроителей. Дважды менялись название предприятия, пока не пришли к наименованию "экспериментальный механический завод", очень точно отражающему его специфику.

Вспомните, ветераны, сколько "экспериментов" выпало на вашу долю. В 1957 году, например, согласно очередному приказу, осваивали производство автобусов ПАЗ-652 на базе ГАЗ-51. В 1968 году господину "Главкузбассстрою" потребовалась башенные кranы -- и по его приказу чуть ли не весь завод бросился на изготовление этой очень непростой техники. Новый "эксперимент" (1973 год). Приказ о прекращении производства башенных кранов и освоении новой продукции -- металлических форм для сборных железобетонных конструкций. Правда говорят -- стальной опалубки всех мастей и размеров. Если узлы башенных кранов собирались на "кондукторах", и технология была поточкой, то теперь что ни день, то новый "эксперимент". Бригады часами ползали на коленках по огромным листам чертежей, которые зачастую представляли собой силошные головоломки.

В ЦМК, который в 1972 году переселился в новое помещение, было не легче. С калейдоскопической скоростью менялась номенклатура продукции. В 1979 году осваивали производство передвижного комплексного оборудования для проходки шахтных стволов, одно изделие сложнее другого.

Среди заказчиков завода -- Южно-Якутский угольный комплекс, БАМ, наша "Сибирь", Кедровский разрез, Прокопьевский завод КПДС. В числе изделий МЭМЗа -- мобильные трубчатые проходческие копры, установки для опор ЛЭП, уникальный 96-тонный копер для прокопьевской шахты "Коксовая".

Простое перечисление выпускаемых на МЭМЗе изделий займет целую газетную страницу, так что не будем утомлять читателей. Тем более, что многие мысковчане прекрасно знают, чем занимаются на этом заводе. Вот и заволжская котельная уже много лет худо-бедно, но отапливает их квартиры.

(Окончание на 2-й стр.)



Сергей Алексеевич Тяпкин -- слесарь, сборщик цеха металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода. Это он и другие передовые рабочие завода выпускают разнообразную, качественную продукцию, необходимую на многих предприятиях города и области. Сергей Алексеевич работник-универсал.

Он может резать, "варить", собирать металлоконструкции, слоном, все, что требуется его родному производству.

НА СНИМКАХ: Сергей Алексеевич Тяпкин; в цехе металлоконструкций.

Фото Н. СИМОНОВА.

ВСПОМНИ, ЗАВОД- ВЕТЕРАН !

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Скажем о другом, а точнее попробуем ответить, какой из рабочих профессий, существующих в природе, нет на МЭМЗе. Сразу и не назовешь! В самом деле -- есть тут не только слесари, токари, фрезеровщики, сварщики, жестяники, литейщики, то бишь представители чисто "металлических" профессий. Есть также классные столяры, модельщики, есть спецы по "улавливанию" кислорода, отличные электрики, шоферы и даже животноводы. И все эти 40 лет не сидели, а седели у своих кульманов и рабочих столов инженеры, технологи и конструкторы.

Так что, выходит, во всех отношениях МЭМЗ -- предприятие уникальное. И если бы кому-то опять пришло в голову сменить вывеску, то завод можно было бы переименовать из экспериментального в универсальный. С полным основанием.

За 40 лет на предприятии сменилось 12 директоров. Вспомни, завод-ветеран, своих первых руководителей. Некоторые из них не удерживались и года, другие же оставили о себе добрую память. Борис Петрович Казанцев, при котором рембаза росла не по дням, а по часам, была благоустроена территория, и вообще завод как-то похорошел.

Самая, пожалуй, непростая часть биографии МЭМЗа совпала с биографией его нынешнего директора Ивана Михайловича Килина. Уж он-то не какой-нибудь залетный, до своего директорства отработал на заводе 17 лет.

В день юбилея вспомни, завод-ветеран, своих ветеранов. Иных уже нет с нами. Помини их добрым словом -- это твои отцы и матери. Но многие живы, и дай им Бог долгих лет жизни. Скажем слова признательности П. Региде, Л. Кипину, З. Сытниковой, А. Букину, М. Лорову, Т. Игошину, И. Косовской, А. Тимофееву, А. Осадчemu, Б. Преображенскому, Н. Рагулину, Л. Коровкину, Н. Кривошееву, О. Гущиной... Я назвал, конечно, не всех, но простите меня, дорогие мои старики, ведь солидная часть пенсионеров города -- это МЭМЗ, разве всех перечислить?

Тем более что нужно отдать дань уважения тем людям, которые принимали эстафету из ваших натруженных рук. Это Валентин Михайлов, Надик Сычев, Василий Баженов, братья Ващенко, Виктор Лебедев и многие другие, которые уже десятки лет хранят верность своему заводу.

На сороковом году своей жизни МЭМЗ переживает тяжелые времена. Посмотрите: штат КБ сокращен с 41 до 16 человек, отдела главного технолога с 24 до 8. Зато штат охраны увеличился с 7 до 27 человек.

В настоящее время МЭМЗ -- акционерное предприятие, как и другие страдающее от неплатежей, безденежья. Держится завод на своих старых кадрах и традициях. И несомненно, его лучшие годы еще впереди. Иначе и быть не может, поскольку без этого предприятия не обойдется город, угольщики Кузбасса.

С праздником вас, металлурги, гордость нашего города. Счастья вам и процветания вашему заводу!

С. ГОЛИШЕВ,
бывший рабочий МЭМЗа,
редактор газеты "Вариант".

Автор выражает глубокую благодарность ветерану МЭМЗа Б. М. Преображенскому за помощь в подготовке данного материала.



Цех металлоформ Мысковского экспериментального механического завода выпускает нестандартное оборудование, металлоконструкции, а также гаражи, торговые киоски и иную продукцию. В числе других бригад, занятых этим производством, и коллектив

Андрея Филаретовича Соломеникова.
НА СНИМКЕ: (слева направо) электросварщик Виктор Анатольевич Макшеев, Андрей Филаретович Соломеников, молодые рабочие слесари-сборщики Сергей Супрун и Алексей Котельников.

Фото Н. СИМОНОВА.

ЖАР СЕРДЕЦ СОГРЕВАЕТ МЕТАЛЛ

Сначала родился механический цех. На первых порах он еще кое-какправлялся с нуждами строительства, которому подчинился. Но стало ясно, что без цеха металлоконструкций не обойтись. Вот, по решению "Гомусашахтостроя", и возникло новое подразделение.

Ютились слесари и сварщики в полуслепом корпусе, воздвигнутом руками безвестных тружеников "Сиблага". Как бы то ни было, продукция для строящихся шахт и для других объектов выходила. Грохот стоял, и в этот хор включались два кузачных молота, что стояли за перегородкой, и поднимали разномастные прессы.

В свое время мне тоже пришлось работать в ЦМК. Начальником тогда был бывший мичман Алексей Андреевич Тимофеев. Чего греха таит -- вское с полукни и аванса бывало. И виновный не так боялся идти на ковер к директору, как попасть в тесную каморку Тимофеева. Он никогда не ругался, но скажет так, аж иной на спине. На совесть давил в основном.

Это дела давно минувших дней. Сегодня ЦМК располагается в громадном корпусе с вытяжной вентиляцией. Только так же здесь живет звон металла, снопы озаряют огни электросварки. Правда, нынешний начальник цеха Виктор Эдуардович Босс не всем доволен.

Подобные промышленные здания можно строить в Средней Азии. У нас, хоть котельная под боком, зимой "колотун". Надо учиться, люди работают в одних спецовках.

А какое в целом положение? В смысле занятости коллектива.

Вот что рассказал Виктор Эдуардович.

-- Загружен цех заказами под завязку. Металлоконструкции изготавливают для Западно-Сибирского, Кузнецкого металлургических комбинатов, Кузбасской ЦОФ и разреза "Сибиргинский", шахт Междуреченска и Прокопьевска. Но

больше всего способствует ритмичной деятельности взаимосвязь с Новокузнецким алюминиевым заводом. Продукция этого предприятия пользуется огромным спросом во всем мире. Естественно, есть и рубли и валюта. Достается и металлистам.

Открою секрет, пусть меня журят: опытные специалисты получают до 900 тысяч рублей чистыми в месяц. Приняли на работу с последующим обучением 25 подростков. Может не каждый посвятит себя МЭМЗу, но в данное криминогенное беспутство парни с улицы выдернуты.

Возникает и такой вопрос: не легче ли договориться кузнецикам дома? Металлы под боком, есть специальный завод металлоконструкций.

-- Недавно к нам приезжал главный инженер с алюминиевого, -- рассказывает В. Э. Босс. -- Он рассказал, что сегодня алюминицикам дешевле взять кокс в Польше, чем через дорогу из коксовых батарей единородцев.

Великий Гоголь говорил, что в России две беды -- дураки и дороги. Дураков хватает и в иных местах. А российский мужик долго запрягает, зато быстро ездит. Чем хуже какого-нибудь Джонса Ивановича Ревуна и его супруги сверловщица Раисы Петровны? Супруги Ятшановы столь же не новички в ЦМК. Отлично работают братья Ващенко, Вячеслав и Николай, Котов Геннадий, электросварщица Наталья Созинова, мастер Сергей Казанцев. Как много их, людей хороших, связанных свою долю с холодным металлом. Только давайте помнить, что рождается он в теплой матушке-земле, которой мы все привыкли дышать.

Список ветеранов в ЦМК длинноват. И дети идут отцам на смену. Дело найдется. Договоры на 1995 год заключены надежные. Кадры тоже не подведут. Их зовут металлистами.

В. КРОТОВ.

В ЭТОМ ЧЕРПАЕТ СИЛУ

На заводе немало найдется людей, о ком можно написать очерк. Но этот человек из тех, о ком нужно его написать. И если сейчас мы ограничиваемся лишь зарисовкой, то это из-за малой газетной площади, на которой в данный момент надо уместить так много. Но будет о нем когда-нибудь и очерк.

Добрый, проникновенный взгляд светлых глаз, слегка глянцевая "р", неизменная беретка на голове... Ну конечно же, речь идет о Георгии Матвеевиче Кислицине, токаре инструментального участка, специалисте высочайшего полета, ветеране завода и, как говорили "в старину", активном общественнике. Впрочем, для многих на МЭМЗе, да и у нас в редакции, он, несмотря на свой отнюдь не юный возраст, просто Гоша.

Для нас он Гоша потому, что газетчиков с ним связывают много-многолетние творче-

ская и человеческая дружба. Одни из старейших рабочих корреспондентов редакции, так называемых внештатников, он на своем веку написал столько, что иному штатнику только мечтать. Уж не говорю о том, что долгое время Георгий редактировал на МЭМЗе стенгазету, которая всегда была в числе лучших в городе. Это, так сказать, одна из сторон его многосторонней и в то же время удивительно цельной жизни.

Другая, и, наверное, главная, связана с заводом. Даже правильнее сказать не с заводом, а с работой, с жизненным путем трудового человека -- той, по его словам, единственной силой, которая его движит.

Родился в 40-м году в Троицком районе Алтайского края. В большой семье в "ляльках" не засиживаются: подрос -- и определился юный Гоша в

ремесленное училище, сам не зная, куда сует голову. Да, видно, судьба распорядилась удачно, раз сейчас благодарен выбранному пути и черпает в нем жизненную силу.

На МЭМЗе Георгий Матвеевич с 1959 года -- тридцать пять лет. Как привыкли выражаться газетчики, здесь в нем пришло мастерство, и завод ему стал родным домом. Хотя это буквально так и есть. Из-под его добрых наставнических рук вышло немало отличных специалистов; в свое время он вел и курсы токарей. В числе его лучших учеников Сергей Марченко, Алексей Пучкин... А тут вдруг вспомнился Георгию Матвеевичу еще один ученик -- Дан Ланг. В недалеком прошлом пестовал Кислицин работавших на МЭМЗе вьетнамских "братьев" (в основном с помощью мимики и жестов), и выделил мастер за сметку и старание одного паренька.

почву ушло около 1000 кубических метров приготовленной к работе воды. Сейчас остался один бак, мы сняли его обручами, чтобы он выдержал. Вместо тысячи кубических метров воды в него закачивают только 650. Ждем ледостава, чтобы пустить в работу водогрейные котлы.

Беспоконт нас и головной участок теплотрассы. Его еще летом нужно было заменить. Но вначале не было труб нужного диаметра, когда же их нашли, не оказалось денег на строительство головного участка. Мы подготовили хомуты на случай аварии.

Жить сейчас трудно. Один вагон соли стоит 8 миллионов рублей, тонна угля 36 тысяч рублей, а за сутки работы котельная сжигает один вагон угля.

-- Классным токарем стал Дан Ланг, -- говорит Георгий. -- Он после отъезда основной группы еще год у нас проработал.

Таким образом производственное творчество Георгия Матвеевича приобрело интернациональный размах. Но штуки шутками, а сейчас и в далеком Вьетнаме существует и, дай Бог, достойно пополняется, приносит пользу школа мысковского токара Кислицина.

Есть у этой многосторонней личности увлечения. Два главных соответствуют временам года:

-- Люблю ходить на лыжах, люблю землю... А вот по телеку только новости смотрю в будние дни...

И еще он любит и умеет слушать людей, проникаться их чувствами. Возможно, это и вывело его когда-то на рабкоровскую тропу.

Что же касается целиности его широкой натуры, то она выражается (по Борису Полевому) двумя словами: НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК.

В. БАСОВ.

ДАРЯЩИЕ ТЕПЛО

Сердце города -- так можно

с полным основанием назвать котельную МЭМЗа. От того, как она работает, зависит состояние центрального микрорайона Мысков. Переходит это сердце биться, и в дома, на предприятия, в школьные и дошкольные учреждения, больницы приходит холод.

В настоящее время котельная отапливает более 60 жилых домов и около 20 различных учреждений. У нее, как у каждого предприятия, есть своя история. А началась она в 1972 году, когда котельная выработала свои первые

гигакалории.

Вначале котельную строили для нужд Мысковского экспериментального механического завода, но ей было суждено отапливать всю центральную часть города. А это было не так легко. Город рос, мощностей котельной не хватало, пришлось увеличивать. Установили два водогрейных котла. С пуском даже одного из них улучшилось теплоснабжение города. В настоящее время готовится к работе второй водогрейный котел. Так что эту зиму мы должны прожить безбедно. Если бы не катастрофы с аккумулирующим баком. В ночь с 3 на 4 ноября один, можно сказать, рассыпался. В

но, несмотря на все трудности, коллектив котельной работает, выполняет свой долг перед горожанами.

Хочется отметить добросовестную работу слесарей Михаила Андреевича Климовича, Юрия Николаевича Тимофеева, Николая Георгиевича Хрулева; машиниста котлов Любовь Котову, начальника смены Елену Говоровскую, аппаратчиков химводоочистки Л. Н. Грязнову, О. Н. Соловьеву и машиниста бульдозера В. П. Есипова, который работает на загрузке углы.

Нашему заводу исполнилось 40 лет. Вместе с другими цехами коллектив котельной отмечает этот юбилей.

М. ЧИКОВ,
директор котельной

ЦЕХ -УНИВЕРСАЛ

Каждое подразделение предприятия имеет свою историю. Есть она и у цеха металлоформ. Построен он в начале 70-х годов. Но тогда у него был совсем другой профиль работы. Здесь собирали башенные краны, по пять штук в месяц.

Но в стране, в том числе и Кузбассе, увеличивалось строительство жилья, промышленных предприятий. Нужны были железобетонные конструкции, и тогда коллектива цеха, наряду с выпуском башенных кранов, начал осваивать производство

металлоформ. Закупалось и устанавливалось необходимое оборудование, а главное, учили людей. Дело было новое, неизвестное. Тем более, что на каждое изделие уйма чертежей, а их тоже нужно было уметь читать.

Вскоре начался выпуск металлоформ под различные бетонные конструкции: стековые панели, плиты перекрытия, колонны. Это было звездное время для коллектива цеха. Увеличивалось число заказов от домостроительных предприятий,

и выпуск металлоформ рос, как говорится, не по дням, а по часам.

Кроме основной продукции, работники цеха выпускают нестандартное оборудование -- различные ограждения, металлические рамы. Но обычно заказ на это бывает в единичном исполнении.

Еще при директоре завода Лаздане продолжали сборку башенных кранов для Запсиба. В настоящее время все изменилось. Строительство жилья дышит на ладан, заказы на изготовление металлоформ не поступают, и настроение у рабочих не радужное.

Василий Григорьевич Баженов трудится в цехе с 1971

года. Это опытный специалист, хороший бригадир, который проявляет заботу о своих рабочих, из-за чего у него происходят частые стычки с администрацией завода.

-- Какая сейчас может быть работа? Делаем разную мелочевку по одной, две штуки. Труд вкладываем большой, а результат miserный, -- говорит Василий Григорьевич. -- И не ожидается никакого улучшения. Иногда хочется плюнуть на все и уйти.

Конечно, нельзя сказать, что мы совсем остались без работы. У нас есть заказы на нестандартное оборудование от ЦОФ "Кузбасская". Начали выпуск обычных

металлоконструкций, -- рассказывает начальник цеха Владимир Васильевич Гулько.

Он на заводе трудится с 1966 года. Был главным инженером и четвертый год возглавляет коллектив цеха, который насчитывает 50 человек.

Среди них можно отметить бригадиров сборщиков Николая Александровича Козлова, Василия Григорьевича Баженова, крановщика Галину Владимировну Маракулину, добросовестного ученика слесаря-сборщика Евгения Курянина.

Хочется пожелать, чтобы возродилась былая слава цеха, ведь он на заводе один из главных.

Н. АНДРЕЕВ.

ТАК ЖИВИ ЕЩЕ, МОЯ СТАРУШКА

Мы всегда говорим, что женщины -- это нежные создания, слабый пол. Но забываем об этом, когда проходим мимо железнодорожных путевых работниц, волочащих шпалы, мимо укладывающих дышащий ядовитым газом асфальт. Давайте зайдем в литейный цех МЭМЗа, где трудятся формовщицы.

Очуметь можно от не-остывших опок. "Слабому полу" ежедневно после розливки нужно перелопатить формовочную смесь и подготовить поле деятельности для заливщиков. Пять женщин за смену совковыми лопатами переворачивают семь и более тонн формовочной смеси. Где же после этого идти домой походкой Мерлин Монро. А дома ребяташки, уборка, стирка, поесть приготовить надо.

-- Будете писать, обязательно укажите их фамилии, -- говорит начальник литейки Нина Ивановна Кряжева.

Уважаемая Нина Ивановна! Будь в нашей власти, при жизни установили бы на литейном цехе мемориальную доску с именами А.Л. Беловой, В.Д. Зайцевой, Е.Г. Колмыковой, Н.Н. Кондрашовой и Л.В. Лоскутовой. Пусть их вспомнят коллектив в день 40-летия предприятия.

Старейший цех МЭМЗа сегодня обретает вторую жизнь. В помощь допетровской вагранке будет установлена формовочная машина, высокочастотная индукционная машина, которая в зависимости от футеровки способна давать литье цветных металлов, чугуна и даже стали.

Ждет литейку большая перестройка. А пока 24 человека дают за месяц 45-50 тонн литья и приносят заводу до 80 миллионов рублей.

В. ВОЛОДИН.



Инструментальный участок на Мысковском экспериментальном механическом заводе -- одно из главных звеньев в производстве предприятия. Он занимается изготовлением режущего инструмента, оснастки, приспособлений, штампов для холодной штамповки металлов, ремонтом газовой аппаратуры. Здесь собраны люди высшей квалификации, мастера своего дела. Старейший из них -- токарь Георгий Матвеевич Кислицин, который работает на заводе с 1959 года. На два года позже пришли сюда фрезеровщик Анатолий Максимович Синкин и слесарь-сборщик

Алексей Иванович Морозов. Руководит "инструменталкой" Владимир Николаевич Кабанов, сам бывший опытный фрезеровщик.

На СНИМКЕ: работники инструментального участка (слева направо внизу) кладовщик Галина Григорьевна Иванова, Анатолий Максимович Синкин, Георгий Матвеевич Кислицин, Алексей Иванович Морозов; (также вверху) газоэлектротехник Александр Александрович Аксенов, замонитор Иван Митрофанович Бреусов, Владимир Николаевич Кабанов, слесарь-инструментальщик Виктор Федорович Ключанцев.

ШУТНИКОВ -- ХОТЬ ОТБАВЛЯЙ!

Столовой в ту пору на предприятии не было. Буфет функционировал кое-как -- то дадут в столоподиум обеды, то откажут. Не раз гоняли мотороллер впустую. И вот придумали инструментальщики свою "столовую". Кто принес кастрюльку, кому на токарном станке выкатили из нержавейки сковороду. Продукты нес каждый сам себе. И пошел ароматный запах из термички, где часов в 10-11 все кипело и шипорчало. У токарей, фрезеровщиков, жестянщиков, работающих по соседству, в это время все из рук валялось.

Был в ту пору слесарь-инструментальщик дядя Володя. Каждое утро на руль допотопного мопеда бабка навешивала кирзовую сумку с харчами, благо в своем доме было тогда что взять. А после смены он пригонял своего "железного коня" в ограду, где хлопотливая хозяйка прибрала к месту пепельную сумку, планируя обед деду на завтра. Но однажды...

Однажды заходит дядя Володя в кладовку, а там! Матерь Божья!

-- Откуда эти железки?

-- Так ты же сам каждый день привозил. Думала, для дела, вот и складывала.

Отпустил мат-перемат, дядя Володя догадался -- свои подстроили. Когда он после вкусного обеда уходил к верстаку, они потихоньку засовывали ему в пустую сумку то матрицу от негодного штампа, то еще какую-либо железку.

Так и навозил домой почти полтонны металлома. Потом вместе хохотали.

Цех металлоконструкций был самым главным на ЦЭММ. Так именовалась МЭМЗ до смены вывески. Работали в полуутянутом корпусе. Теснота, скопоть от сварки и бензорезов. И был срочный заказ из треста изготовить партию труб для котельных Междуреченска.

Зацепин готовую секцию, тяжелажник дядя Саша Страбайло и водитель автопогрузчика Евгений Мордвинов поволокли было трубу на улицу. Дядя Саша шел с кран-балкой сзади и на свет увидел: в трубе что-то есть.

"Фуфайка, наверно", -- подумал он. Оказалось -- человек. Да не простой, а из ИТР.

Трубу отправили по назначению, а вот нашедшего это место для сна стали звать "трубоочистом". ***

Литейный цех МЭМЗа с давних пор выпускает канализационные люки. После того, как с плана на валовую продукцию перешли на реализацию, шевеления стало больше. Здесь уж и начальник сбыта бьет во все колокола, т. е. по телефону звонит.

-- Стрелка? (старое название станции Заводская), что же вы, черт побери, под люки платформы не ставите?

-- Сами вы подлюки! -- следил ответ. -- И больше к нам не звоните.

Бесподобен русский язык!

Когда уже освоили выпуск вагонов-общежитий, решил отдел нормирования провести там фотографию рабочего дня. Прознали, что вместо сверлильных здесь применяют кузнец-

ные бородки, которые мигом пробивают тройной слой обшивки, и одновременно делается попят под головку шурупа. Время сокращается, электроэнергия экономится. Но самое главное, что заметил нормировщик -- шуруповерты не пользуются, а прочно загоняют эти самые шурупы обычными молотками.

Так он и отметил в новой калькуляции: "Обшивка фургона с забивкой шурупов". Дошурупил!

Первыми в городе надели красные косынки женщины из литейного цеха, где бригадиром была Татьяна Васильевна Игнешева, -- первая бригада коммунистического труда. Васильевна при подготовке формовочной смеси ходила в мужской майке, а когда выходила с "девчонками" из пекла литейки передохнуть на улицу, закурила свой любимый "Север".

И вот однажды сидят они, про свое бабье гуттарят. У Васильевны только-только майка обсохла. И бицепсы отдохнули. А они у нее в ту пору -- дай Бог. Подходит с направлением, весь в татуировках, мужик. Дала ему Васильевна на первый раз задание. Тот его не выполнил.

-- Да чтобы я какой-то ба-бе подчинялся!

После бабьего удара в честь новичок в литейке больше не появился.

Есть женщины в русских селеньях!

ЗАБОЛЕЛ -- ПОМОГУТ

О здоровье трудающихся всегда заботятся на Мысковском экспериментальном механическом заводе. И в наше трудное время, когда у предприятия финансовые трудности, деньги на содержание здравпункта, на приобретение лекарств администрация находит. Об этом говорит заведующая здравпунктом Валентина Ивановна Трегубова. Здесь она работает с августа 1974 года.

-- Главная наша задача -- оказание первой медицинской помощи при травматизме и профессиональных отравлениях, -- поясняет Валентина Ивановна.

Для проведения этой работы в здравпункте есть все необходимое. В нем имеются различные кабинеты, которые оснащены необходимым оборудованием. Скоро Александр Петрович Вяткин начнет протезирование зубов. Здесь проходит физиолечение, есть мануальная терапия, массаж, делаются уколы, и все это бесплатно.

-- Работники нашего завода только в исключительных случаях посещают городскую поликлинику, в основном они пользуются услугами здравпункта, -- говорит Валентина Ивановна.

Коллектив этого лечебного учреждения небольшой, вместе с техниками трудится 10 человек. А фронт работ у них немалый: регулярные проверки санитарного состояния цехов, бытовых помещений, пищеблока. Профилактика профзаболеваний, травматизма. Беседы с рабочими. Вместе со специалистами делают замеры шумов в цехах, особенно часто в механическом. Была прочитана лекция "Профессиональная вредность шума, его влияние на организм и борьба с ним".

Только один пример. У медработников здравпункта возникло подозрение, что у рабочих литейного цеха, которые трудятся с отбойными молотками, могут появиться вибрационные заболевания. Была сделана проверка. К счастью, это подозрение не подтвердилось.

Следят, чтобы в цехах были аптечки с необходимыми лекарствами. Проводят ежегодно профосмотры. В этом году его должен пройти 281 человек. Здесь ведется учет часто и длительно болеющих, их устраивают на более легкий труд. И, конечно, принимают больных. Например, 17 ноября лежебидер Татьяна Даниловна Клементьева провела и выпустила на линию 17 водителей и в этот день приняла еще 32 человека. В здравпункт приходят со своими недугами пенсионеры, им тоже проводится лечение. И так каждый день.

-- Мне хотелось бы поблагодарить администрацию завода во главе с директором Иваном Михайловичем Килиным и председателя профкома Александра Михайловича Тишина за их заботу и внимание к здравпункту и его персоналу, -- сказала Валентина Ивановна.

Н. БУЙМОВ.



Столовая № 3 Мысковского экспериментального механического завода не нуждается в особой рекламе. Здесь пытаются не только металлисты, но и работники ближайших предприятий, просто жители центра города. Это и не удивительно. Во-первых, эта одна из немногих уцелевших в экономическом хаосе точка общественного питания, во-вторых, здесь вкусно кормят.

25 лет назад эту столовую открывала ее заведующая Мария Степановна Кулакова. С тех пор она бессменно в этой должности. Были здесь четверть века назад голые стены. Стараниями заведующей столовая превратилась в уютное, со вкусом отделанное помещение, с необходимым оборудованием. 25 ноября у Марии

Степановны наступает пенсионный возраст, но юбиляр еще думает продолжить свою рабочую деятельность.

Три года назад коллектив столовой перешел в штат завода. Все расходы на ее содержание администрация предприятия взяла на себя. Здесь не только обслуживают заводчан, но и своих пенсионеров. И городские мероприятия не обходятся без коллектива этой столовой.

НА СНИМКАХ: Мария Степановна Кулакова; повара Татьяна Андреевна Литвиненко и Татьяна Викторовна Курбанбаева; буфетчица Надежда Валентиновна Молтоякова; ведущий повар Лидия Васильевна Гришина; пекарь Татьяна Алексеевна Юдина; в обеденном зале.

Фото Н. СИМОНОВА.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ,

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 4068.

ГЛАВНЫЙ ЦЕХ — ЦЕХ ПИТАНИЯ

Предлагаем посетить чартерными рейсами: Стамбул — 4 дня с 6 декабря (бесплатный багаж 100 кг); Дубай — 8 дней с 6 и 20 декабря (бесплатный багаж 40 кг). Звонить: в г. Мыски — 2-04-91, 2-25-81; в г. Новокузнецке — 46-13-38, 46-09-74.

Руководителям и главным бухгалтерам организаций и предприятий, зарегистрированных в Междуреченском филиале Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Согласно Постановлению 22 от 20.10.1994 г. Фонда социального страхования РФ "О приобретении детских подарков при проведении Новогодних елок 1995 г." при наличии средств резервного фонда по социальному страхованию разрешается выделение средств социального страхования на приобретение детских подарков на Новогодние елки в 1995 г. в пределах 50% их стоимости, но не более 10 тысяч рублей на один подарок на детей в возрасте до 14 лет (включительно).

При отсутствии средств резервного фонда по социальному страхованию — подготовить и представить в филиал списки детей в возрасте до 12 лет (включительно) для решения вопроса о централизованном финансировании приобретения Новогодних подарков. Списки детей (до 12 лет) необходимо представить в Междуреченский филиал КРОФСС РФ до 29.11.1994 г. по адресу: г. Междуреченск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 37.

Отделу охраны при ОВД администрации г. Мыски на постоянную работу требуются сторожа, электромонтеры по обслуживанию пультов централизованного наблюдения. Обращаться по адресу: ул. Кукурова, 2. Тел. 2-40-28.

Реализуем доску необразную. Звонить: 2-01-32 с 10 до 13 часов.

Продается дом. Обращаться: м-и ГРЭС, кв-л 17, д. 10, кв. 40.

МЕНЯЕМ 4-комнатную квартиру улучшенной планировки (57 кв. м, газ) в г. Комсомольске-на-Амуре на равносенную или 3-комнатную в г. Мыски или другом городе Кемеровской обл. Звонить: 2-15-77.

Утерянную печать ТОО "Росса" считать недействительной.

Сердечно благодарим коллеги из управления социальной защиты населения, ИЧП "Контакт", АП МЭМЗ, спорткомитет, друзей и соседей, оказавших помощь в похоронах моей матери Хлыновской Нины Павловны.

Дочь, внуки, родные.

Выражаем благодарность администрации АООТ "Сибирга", Мысковскому АТП, соседям, родным и близким за помощь в похоронах нашего сына Давыдкова Владимира.

Родственники покойного.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха ТАИ Томусинской ГРЭС, лично Шкляеву Б. В., Конкину П. С., коллективам магазина № 37, птицефабрики, а также соседям, друзьям, родственникам и всем, кто разделил с нами горечь невосполнимой утраты, помог в похоронах нашего горячо любимого дедушки, папы, мужа Широкова Валентина Афанасьевича.

Жена, дети, родные.

Выражаем большую благодарность коллективам филиала Кузбасспромбанка и Мысковской автобазы, всем принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Саночкина Ивана Пимоновича.

Жена, дети, внуки, родные.